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Комментарии
Данное задание следует использовать на этапе изучения нового материала. Работа над заданием заменяет изложение содержания преподавателем, который может дать комментарии или более подробно описать каждую из функций после проверки результатов выполнения задания. Проверка может быть проведена фронтально (например, демонстрация слайда с верным ответом), после чего обязательно разобрать ситуации, в которых обучающиеся затруднились найти в источнике ту или иную функцию или зафиксировали понятие, не описывающее функцию социального обеспечения. 
Рекомендуемое время на выполнение задания – 15 минут.


Изучите источник.
Завершите заполнение схемы «Функции социального обеспечения».
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Функции социального обеспечения
Назначение системы социального обеспечения проявляется в его функциях. В правовой литературе выделяют несколько основных функции социального обеспечения. Функция, выражающаяся в оказании материальной поддержки гражданам в трудной жизненной ситуации, в содействии развитию общественного производства в целом и отдельных отраслей народного хозяйства, экономическому подъему зон приоритетного развития и т. д. называется экономической.
Источниками финансирования социального обеспечения служат единый социальный налог (ЕСН), средства бюджетов различных уровней, страховые взносы, а также иные установленные законом поступления. Часть ЕСН перечисляется в виде страховых взносов во внебюджетные фонды: Пенсионный фонд РФ (ПФР), Федеральный и территориальные фонды обязательного медицинского страхования (ФМС), Фонд социального страхования РФ (ФСС). Средства фондов являются федеральной собственностью.
Система социального обеспечения стремится сблизить социальный уровень различных слоев населения, создать условий, обеспечивающих достойную жизнь каждому человеку, призвана стабилизировать общественные отношения в сфере социальной защиты населения – все это можно объединить в политическую функцию. Демографическая функция способствует стимулированию роста народонаселения страны, воспроизводству здорового поколения, росту продолжительности жизни граждан.
Понятие социального риска является базовой категорией для социального обеспечения. Оно предопределяет круг лиц, подлежащих обеспечению, источники финансирования и другие характерные признаки социального обеспечения.
Характерными признаками, позволяющими называть определенные события, происходящие в жизни человека, социальным риском, служат:
· обусловленность экономической системой и общественной организацией труда;
· имущественные последствия в виде отсутствия дохода от трудовой деятельности или внутрисемейного содержания, дополнительные расходы на нетрудоспособных членов семьи;
· заинтересованность государства и общества в смягчении и преодолении последствий наступления указанных событий.
С учетом объективной природы и в зависимости от влияния на трудоспособность человека социальные риски можно объединить в 4 группы (виды социальных рисков):
1. экономического характера (безработица);
2. физиологического характера (временная или стойкая утрата трудоспособности, беременность и роды, старость, смерть);
3. производственного характера (трудовое увечье, профессиональное заболевание);
4. демографического и социального характера (многодетность, неполнота семьи, сиротство).
Люди, пережившие тяжелые, травмирующие события или находящиеся в непростой жизненной ситуации, зачастую не могут самостоятельно преодолеть сложившиеся обстоятельства. Задача социального обеспечения состоит в том, чтобы поддержать человека, сохранить его социальный статус при наступлении различных социальных рисков (болезни, инвалидности, старости, смерти кормильца и др.), помочь ему восстановить свою полноценную деятельность. Впервые данная функция обозначена профессором Р.И. Ивановой и напрямую связана с удовлетворением специфических потребностей нетрудоспособных и престарелых граждан. Р.И. Иванова назвала ее социально-реабилитационной.
Нам представляется, что социальное обеспечение выполняет и защитную функцию. Прежде всего, именно эту задачу ставит перед собой общество, предоставляя социальное обеспечение своим гражданам, ибо защита их в трудной жизненной ситуации, помощь в решении различных проблем (материальных, физических, психологических, возрастных и т. д.) являются основным назначением социального обеспечения.

Использован источник: https://lawbook.online/,
Право социального обеспечения: учебник. М.: ПБОЮЛ «Проспект», 2001
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	За каждую указанную функцию (порядок произвольный)
	1 балл

	Максимальный балл
	5 баллов






