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Комментарии
Компетентностно-ориентированное задание применяется на этапе изучения нового материала. После предъявления обучающимся обратной связи по результатам выполнения задания, можно обсудить «подводные камни» самозанятости - как в сравнении с наймом, так и в сопоставлении с позицией ИП.


Прочитайте сообщения людей, получивших статус самозанятых.
Заполните схему, представив в общем виде причины, по которым люди предпочитают данную форму занятости.


Причины, по которым люди 
предпочитают самозанятость





Для справки
Самозанятость - форма получения вознаграждения за свой труд непосредственно от заказчиков, в отличие от наёмной работы.
Понятие «самозанятость» появилось в законодательстве в 2017 году. С 1 июля 2017 года няни, сиделки, репетиторы, уборщики, гиды и некоторые другие лица могут зарегистрироваться в качестве самозанятых.
Новый режим для самозанятых (НПД - налог на профессиональный доход) предполагает уплату налогов от реализации товаров, работ и услуг для физических лиц по ставке 4 %, индивидуальным предпринимателям и юрлицам - 6%.
Исчисление налогов производится ежемесячно в автоматическом режиме. Уплатить необходимо не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.
Налоговую декларацию подавать не требуется.
Налоговый режим будет действовать в течение 10 лет. В этот период ставки налога не изменятся.
Для регистрации в качестве самозанятого необходимо скачать мобильное приложение, доступное в Google Play и App Store. Налоговая служба рекомендует авторизоваться в приложении через ИНН и пароль от личного кабинета налогоплательщика. Соответствующие данные можно получить в любой налоговой инспекции за 15 минут.
Также доступен альтернативный способ регистрации: с помощью приложения необходимо отсканировать паспорт и сделать селфи. В качестве самозанятого можно зарегистрироваться через операторов электронных площадок: «Яндекс.Такси», «Сити-Мобил», «Альфа-Банк», «Сбербанк России»

Причины, по которым люди регистрируют себя в качестве самозанятых
Андрей Ткачев, таксист
Таксистом я и раньше работал, но процедура оформления была достаточно долгой. Сначала пошел в таксопарк, от него открыл лицензию на пассажирские перевозки, но не очень нравилось, что деньгами в этом случае распоряжался автопарк. Поэтому, как и многие мои коллеги, открыл ИП. Но тоже смущало - приходилось много отвлекаться на отчетность. 
Узнал о регистрации самозанятых. Эта форма взаимоотношений с государством оказалась куда удобнее всех прежних. Все оказалось просто: достаточно заполнить анкету, сфотографироваться, и через 15 минут ты самозанятый. Все чеки формируются автоматически, налог тоже начисляется автоматически. В конце месяца надо только нажать на кнопку и оплатить налог. И все это - не выходя из машины. Если бы я не был самозанятым, у меня здесь стояла бы онлайн-касса, которая стоит 25 тысяч рублей, а сейчас она мне не нужна. Преимуществ масса: низкий налог, никакой бумажной волокиты и это очень удобно.
Самозанятость - это еще и свобода: я могу сократить свой рабочий день, если мне это нужно!
Валерий Воробьев - 41-летний фермер из деревни Мстихино Калужской области
Я быстро понял, что быть самозанятым намного проще: налог платишь минимальный. Это не ложится тяжелым бременем ни на семью, ни на жену, ни на детей. И получаешь преимущества как обычный работающий гражданин. Теперь через интернет сдаю все отчеты - работает без сбоев. В любой момент могу получить справку о доходах. И справку о том, что зарегистрирован как самозанятый. Я не плачу страховые взносы и мне не нужно вести отчётность и подавать декларацию: все считается автоматически в удалённом режиме. Мало того: оказывается, я плачу 4 процента с доходов, получаемых от физических лиц и 6% при работе с юридическими лицами, этот налог намного выгоднее, чем оплата налога в качестве индивидуального предпринимателя. Я сам решаю, когда мне брать отпуск. Мне не надо переживать о том, что моя деятельность нелегальна и за это я могу понести какое то наказание.
Светлана Куклина, бухгалтер
Вы действительно все решаете сами. У вас нет ни оплачиваемого больничного - не дай Бог заболеете! - ни оплачиваемого отпуска... То есть формально статус работника и законопослушного гражданина, а фактически социальный пакет - это то, что вы сами себе создадите из своих доходов, а не то, о чем позаботится ваш работодатель.
Андрея Видякин, установщик дверей
Ранее был зарегистрирован как индивидуальный предприниматель (ИП) Быть ИП - это значит тратить много времени на всякие бумажки и формальности. Закон позволяет перейти с ИП на самозанятость, я уведомил о своем решении налоговую, сдал финальную отчётность, оплатил остатки налогов и взносов и закрыл ИП. А вот чтобы стать самозанятым, мне потребовалось 10 минут. Теперь не нужно никуда ходить и терять драгоценное время.
Меня радует, что законодательно закреплено, что в течение 10 лет проведения эксперимента по самозанятости не будут вноситься изменения в закон в части увеличения налоговых ставок и (или) уменьшения предельного размера доходов (на сегодняшний день годовой доход самозанятого не должен превышать 2,4 миллиона рублей).
Ирина Светличная, бухгалтер
На самом деле меня радует, что я могу работать в организации 5 дней в неделю бухгалтером, а в выходные быть самозанятым и заниматься своим любимым делом - парихмахерством.
Использованный источник
Кто такой самозанятый гражданин [Сайт]. Режим доступа: https://www.kp.ru/putevoditel/lichnye-finansy/samozanyatye-grazhdane/


[bookmark: _GoBack]Инструмент проверки
1. Удобная / комфортная / «безбумажная» / подходящая форма взаимоотношений с государством / оформления и использования статуса / уплаты налогов / совершения формальных действий / принятия оплаты и оплаты налогов.
1. Низкий налог (при гарантии неповышения ставок на 10 лет).
1. Свободный график работы и возможность совмещения.

Порядок следования причин в схеме произвольный.

	За каждую верно названную причину 
	1 балл

	Максимально
	3 балла

	За причины, сформулированные кратко, каждая - в своем блоке 
	1 балл

	Максимальный балл
	4 балла



