Справка по проекту «Билет в будущее»
Проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6 – 11-х классов образовательных организаций «Билет в будущее» (далее – Проект), реализуется в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».
Ранняя профориентация – одна из самых важных задач национального проекта «Образование». Проект призван научить подростков делать осознанный профессиональный выбор. 
В 2019 году Проект включает в себя три основных элемента:
комплексная онлайн-диагностика
практические мероприятия
получение учащимся рекомендаций по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями
Самарская область не впервые реализует мероприятия Проекта, в 2018 году регион вошел в число пилотных. Тогда на цифровой платформе проекта было зарегистрировано около 5000 учащихся 6 – 11-х классов из 120 школ г. Самара и г. Тольятти. Онлайн-тестирование прошли почти 4000 школьников, 2000 из которых приняли участие в практических мероприятиях проекта (профессиональных пробах).
2019 год стал более масштабным и по охвату школьников и по территории и по набору площадок и компетенций. В этом году на платформе проекта зарегистрированы более 25 тыс. учащихся 6-11 классов из 292 школ Самарской области, из них 22,8 тыс. учащихся прошли онлайн-тестирование, более 20 тыс. прошли ознакомительный формат практических мероприятий, 8247 учащихся приняли участие в одном мероприятии уровня «вовлечения», 1861 учащихся – в 2 мероприятиях уровня «вовлечения». Рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями были сформированы платформой проекта автоматически для 20215 учащихся региона. 
В 2019 году в Самарской области площадками проекта являлись 32 учреждения, которые реализовывали практические мероприятия по 45 компетенциям. В основном это колледжи и техникумы, Кванториум, а также несколько предприятий, крупнейшим из которых является ПАО «Кузнецов». 
Особенностью реализации проекта в 2019 году является привлечение к участию в проекте детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и инвалидностью. В 2019 году в проекте приняли участие около 300 детей с ОВЗ – учащиеся 11 школ-интернатов г.о. Самара и г.о. Тольятти и учащиеся, интегрированные в общеобразовательные школы. Это дети с нарушениями слуха, нарушениями зрения (слабовидящие), нарушениями речи, нарушение опорно-двигательного аппарата, общие заболевания, тяжелые нарушениями речи, нарушениями интеллекта, задержкой психического развития, расстройствами аутистического спектра. По итогам работы в 2019 году 222 ребенка с ОВЗ прошли три этапа тестирования, 165 – приняли участие в мероприятии ознакомительного формата, 135 – приняли участие в одном мероприятии уровня "вовлечение", 39 – приняли участие в двух мероприятии уровня "вовлечение", 165 учащихся с ОВЗ получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями. 
[bookmark: _GoBack]Еще одна принципиальная особенность проекта 2019 года – привлечение к работе педагога-навигатора – представителя общеобразовательной организации, отвечающего за профориентацию и применяющего возможности Проекта для построения индивидуальных рекомендаций и последующего сопровождения выбора ребенка. Задача педагога-навигатора – помочь ребенку сориентироваться в перечне предлагаемых мероприятий и выбрать наиболее ему подходящее, помочь ребенку провести самооценку по результатам участия в практических мероприятиях. В Самарской области в 2019 году 1180 человек выполняли задачи педагогов-навигаторов.
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