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П Р О Е К Т

КОМПЛЕКС МЕР
ПО РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ 

организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения ОБУЧАЮЩИХСЯ 
РЕГИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

ДО 2020 ГОДА
Комплекс мер по развитию системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся региональной системы образования (далее – Комплекс мер) разработан в целях реализации Концепции региональной системы профессиональной ориентации населения на период до 2020 года (далее – Концепция).

Комплекс мер определяет стратегическую цель, задачи, принципы и основное содержание деятельности по развитию региональной системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся всех уровней образования в образовательных организациях всех типов, подведомственных министерству образования и науки Самарской области.

Комплекс мер является основой для разработки нормативно-правовых актов, планов и других организационных и методических документов в сфере сопровождения профессионального самоопределения обучающихся на региональном, территориальном и других уровнях.

Система организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся региональной системы образования является частью системы профессиональной ориентации населения Самарской области.
Стратегической целью деятельности системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся региональной системы образования выступает обеспечение эффективного профессионального самоопределения обучающихся Самарской области в целях удовлетворения потребности личности в выборе профессионального (карьерного) «маршрута» в контексте социально-экономического развития региона. 

Достижение поставленной цели возможно путем модернизации потенциала существующей региональной системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся и повышения эффективности его использования в интересах социально-экономического развития Самарской области
. 

Указанная цель реализуется через решение следующих задач: 
1. Оптимизация организационного механизма
 сложившейся в Самарской области системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся.

2. Модернизация содержания и технологий реализации профориентационной работы с обучающимися.

3. Кадровое обеспечение системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся. 
4. Обеспечение информационного сопровождения профориентационной работы в системе образования региона.

Основное содержание деятельности по решению поставленных задач
(дорожная карта)
Модернизация потенциала сложившейся в Самарской области системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся и повышения эффективности его использования в интересах социально-экономического развития Самарской области предполагает в качестве основы реализацию основных принципов осуществления профориентационной деятельности:
· связь профориентационной работы с системой обучения и воспитания (в соответствии с ФГОСами и Федеральными требованиями) и рынком труда, предусматривающей оказание помощи обучающемуся в профессиональном самоопределении в единстве с региональными потребностями в квалифицированных кадрах; 
· комплексный подход, обеспечивающий непрерывность профориентационного процесса с учетом возрастных и личностных особенностей обучающегося;
· преемственность и взаимосвязь субъектов, оказывающих профориентационные услуги;
· равенство возможностей получения профориентационных услуг в сочетании с добровольностью получения профориентационных услуг для всех социальных групп;
· определение в качестве значимых субъектов профориентационной деятельности семью и профессиональные сообщества (работодателей);
· доступность профессиональной и иной информации, необходимой для выбора или перемены профессии, формы обучения и трудоустройства.

Задача №1. Оптимизация организационного механизма сложившейся в Самарской области системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся
Понимая под организационным механизмом совокупность формирующих, упорядочивающих и регулирующих действий, решение задачи №1 предполагает целый ряд мероприятий в русле структурных и организационно-административных изменений, обусловленных противоречиями между актуальной ситуацией и требованиями Концепции.

Проблемными зонами существующей в настоящее время организационной модели системы профессиональной ориентации обучающихся в настоящий момент времени можно обозначить:

1) перераспределение профориентационных функций в Отрадненском образовательном округе между ГБОУ ДПО ЦПК «Отрадненским Ресурсным Центром» и ГБОУ «Кинель-Черкасским ППМС-Центром», что противоречит решению коллегии министерства образования и науки Самарской области от 27.12.2011 г. в части необходимости вывода ППМС-центров из инфраструктуры системы профессиональной ориентации;

2) отсутствие в ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский ресурсный центр», ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский Ресурсный центр», ГБОУ ДПО ЦПК «Отрадненский Ресурсный Центр», ГБОУ ДПО ЦПК «Похвистневский Ресурсный центр», ГБОУ ДПО ЦПК «Сергиевский Ресурсный центр», ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр г.о. Сызрань Самарской области» отдельного структурного подразделения, предметом деятельности которого является организационно-методическое обеспечение профессиональной ориентации и планирования профессиональной карьеры на территории образовательного округа. Как отмечалось на коллегии министерства образования и науки Самарской области 27.12.2011 г., именно отдельные структурные подразделения Ресурсных центров (так называемые Центры планирования профессиональной карьеры – ЦППК) либо отдельные специализированные структуры являются полноценными элементами, способными полномасштабно выполнять поставленные профориентационные задачи. Это же подтверждают результаты исследований
; 

3) существующая организационная модель профориентационной работы с обучающимися «размывает» ответственность за конечный результат между Ресурсными центрами и образовательными учреждениями: когда одни, в силу малочисленности специалистов ЦППК либо отсутствия самих ЦППК, а также территориальной удаленности ЦППК от некоторых школ, а вторые, в силу отсутствия специалистов по профориентации в школе, перекладывают работу по профконсультированию, профинформированию и профподбору друг на друга;

4) в систему профессиональной ориентации обучающихся Самарской области в настоящее время не включены учреждения дошкольного образования, хотя именно в дошкольном возрасте берет начало процесс профессионального самоопределения – формируются профессионально ориентированные интересы и склонности
, и «стадия аморфной оптации» не может игнорироваться системой сопровождения профессионального самоопределения.
Решить указанные проблемы возможно путем реализации следующих основных мероприятий:

1.1. Оптимизация инфраструктуры региональной системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, способной обеспечить доступность качественных профориентационных услуг каждому обучающемуся:
- создать в каждой образовательной организации, подведомственной министерству образования и науки Самарской области, включая организации дошкольного и профессионального образования, кабинет планирования профессиональной карьеры, обеспечив его специалистом, владеющим основами сопровождения профессионального самоопределения обучающихся;
- создать в каждом образовательном округе (на базе Ресурсных центров, Центра развития трудовых ресурсов г.о. Тольятти) службу / отдел (для территориально больших округов – службы), обеспечивающую организационно-методическое сопровождение подведомственных образовательных организаций в сфере профессиональной ориентации и планирования профессиональной карьеры – службы планирования профессиональной карьеры;

- предусмотреть в государственных заданиях ЦПО Самарской области проведение работ по координации деятельности всех элементов системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Самарской области.

Таким образом, будет создана многоуровневая модель с так называемой «веерной» иерархией (схема 1). Общеизвестно, что это наиболее удобная форма обработки информации, распределения функций управления по отдельным уровням и подсистемам, принятия решений на этих уровнях и в целом по системе. Безусловно, как и любая модель, данная модель заключает в себе некоторые риски, например риск неадекватного агрегирования (то есть «свертывания», «сжатия») информации об участниках системы, подсистемах и т.д. по мере увеличения роста уровня иерархии. Возможные риски минимизируются с помощью механизма регулярного мониторинга, социологических исследований и пр.
Созданная (оптимизированная) система потребует четких критериев оценки эффективности деятельности субъектов, осуществляющих профориентационную работу с обучающимися, и всей региональной системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в целом. Разработка системы показателей результативности деятельности системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся должна быть дифференцированна по уровням образования, по уровням деятельности и по содержательным линиям (табл. 1). Разработанные критерии лягут в основу систематических мониторингов деятельности системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся. 
1.2. Разработка нормативно-правового и организационно-распорядительного обеспечения региональной системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся.

Разработанная система нормативно-правовых и организационно-распорядительных документов должна отражать:

· совместное решение задач сопровождения профессионального самоопределения образовательными учреждениями различных типов и уровней;
· взаимодействие между образовательными учреждениями (различных типов и уровней) и специализированными организациями, осуществляющими сопровождение профессионального самоопределения;
· организацию межведомственного взаимодействия (органы образования, органы труда и социальной защиты) в сфере поддержки профессионального самоопределения;
· организацию социального партнерства между потребителями и благополучателями услуг в области сопровождения профессионального самоопределения и субъектами организации и оказания соответствующих услуг (включая механизмы и пути вовлечения в целевую сферу представителей бизнеса и объединений работодателей, а также различных групп представителей общественности).

В рамках обозначенного направления важно не только регламентировать деятельность инфраструктурных элементов системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся (упорядочить и закрепить функциональные обязанности всех субъектов профориентационной работы). Необходимо определить и документировать механизмы их взаимодействия (организационного, информационного и др.). В частности (первостепенно) необходимо:
- разработать пакет типовых нормативно-правовых и организационно-распорядительных документов для функционирования служб (отделов) планирования профессиональной карьеры в Ресурсных центрах, Центре развития трудовых ресурсов г.о. Тольятти и кабинетов планирования профессиональной карьеры в образовательных организациях (типовое положение о службе планирования профессиональной карьеры, типовое положение о кабинете планирования профессиональной карьеры, должностные инструкции специалистов системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, методические рекомендации по организации деятельности службы и кабинета); 

- разработать пакет организационно-распорядительных документов, обеспечивающих взаимосвязь всех центров, служб и кабинетов (форма и циклограмма отчетности, типовые решения задачи обеспечения преемственности профориентационных услуг и пр.);
- разработать предложения для нормативно-правовых и организационно-распорядительных документов регионального уровня по организации межведомственного взаимодействия в сфере поддержки профессионального самоопределения обучающихся и организации социального партнерства между потребителями и получателями услуг в области сопровождения профессионального самоопределения (предложения в Регсовет);
- разработать предложения по совершенствованию федерального законодательства в целевой сфере.
Задача №2. Модернизация содержания и технологий реализации профориентационной работы с обучающимися
Решение данной задачи предполагает реализацию следующих основных мероприятий:

- предусмотреть в государственных заданиях ЦПО Самарской области проведение работ по научно-методическому обеспечению системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся;
- предусмотреть в государственных заданиях Ресурсным центрам (в том числе Центру развития трудовых ресурсов г.о. Тольятти) проведение работ по организационно-методическому сопровождению профориентационной деятельности кабинетов планирования профессиональной карьеры в образовательных организациях Самарской области;
- разработать единый регламент деятельности специалиста по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся (предоставления профориентационных услуг);
- определить гарантированный минимум профориентационных услуг для обучающихся (и их семей) в системе общего и профессионального образования и внедрить его в практику;

- оптимизировать деятельность по реализации предпрофильной подготовки и профильного обучения учащихся;

- создать условия для «профессиональных проб» учащихся;
- продолжить реализацию профориентационного проекта «Открытый урок» в качестве разработки и апробации новых технологий, форм, методов профориентационной работы (в том числе на базе образовательных организаций среднего профессионального образования);

В рамках решения данной задачи предстоит организовать разработку новых курсов, программ, учебных и методических пособий, отражающих современные направления, технологии, формы и методы профориентационной работы, адекватных запросу рынка труда. 
Важно также повысить уровень информатизации образовательной среды образовательных организаций Самарской области (в том числе, путем расширения масштабов использования информационно-коммуникационных технологий как базового ресурса обучения проектированию, конструированию, планированию профессиональной карьеры, увеличения доли самостоятельной работы обучающихся при освоении программ; развития дистанционных форм обучения).
Задача №3. Кадровое обеспечение региональной системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся
Решение данной задачи возможно за счет разработки новых (современных, актуальных) программ повышения квалификации, рассчитанных на педагогов, проводящих непосредственную работу по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся, а также для специалистов Служб планирования профессиональной карьеры, организационно-методически сопровождающих профориентационную деятельность образовательных организаций. 

Использовать для повышения квалификации специалистов как ресурсы региональной системы образования (ЦПО Самарской области, Региональный социопсихологический центр, Самарский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования, Центр специального образования Самарской области), так и ресурсы внешних партнеров (Самарский государственный университет, Поволжская социально-гуманитарная академия, Институт практической психологии «Иматон», HR-Лаборатория “Гуманитарные технологии” на базе факультета психологии МГУ им. М.В.Ломоносова и др.). 
Совершенствовать систему подготовки и повышения квалификации (переподготовки) педагогических кадров, нацеленную на развитие всех необходимых для данного типа специалистов групп компетенций, возможно за счет использования современных способов и методов обучения – с применением электронных и дистанционных технологий, электронных образовательных и информационных ресурсов, реализации экспериментальной и инновационной деятельности.
Учитывая обязательность межведомственного характера профориентационной работы с обучающимися, на первом этапе реализации Комплекса мер можно предположить риск возникновения проблем во взаимодействии со специалистами иных субъектов региональной системы профессиональной ориентации населения, основанных на различиях целевых ориентиров, терминологической базы, взглядов на содержание деятельности… Следовательно, потребуется разработать комплекс мер по повышению квалификации не только педагогических работников, но и специалистов других ведомств, обеспечивающих проведение профориентационной деятельности с обучающимися. Важно обеспечить регулярное проведение региональных межведомственных научно-практических конференций, обучающих семинаров, издание методической продукции и пр. 
Задача №4. Обеспечение информационного сопровождения профориентационной работы в системе образования региона
Следует особо выделить необходимость информационного сопровождения профориентационной работы в регионе в связи с все возрастающей ролью медиа-пространства в формировании ценностных ориентиров у подростков и молодежи. На фоне снижения привлекательности производительного труда в настоящее время в СМИ-пространстве преобладает информация о лидерах в сфере потребления и досуга, звездах шоу-бизнеса и профессионального спорта. Важно ломать стандарт потребления, снижать иждивенческие настроения у молодых людей. В тоже время у значительной части молодежи, в том числе и у тех, кто связывает свою профессиональную карьеру с результатами собственной деятельности и склоняются к выбору активной жизненной позиции, завышен уровень притязаний, обусловленный незнанием реальности и желанием немедленного получения высоких карьерных результатов. Несоответствие притязаний реалиям снижает престиж деятельности в производственной сфере, приводит молодых людей к проявлению активности в иной, часто асоциальной, деятельности, приводит к потере ориентиров и разочарованию в жизни. 
Формировать в обществе адекватное (осознанное) отношение к выбору профессионального (карьерного) «маршрута» можно с помощью грамотной работы со средствами массовой информации (подготовка тематических статей и пресс-релизов, проведение пресс-конференций, организация «горячего телефона», выступления на местном телевидении и радио, подготовка материалов для районных газет). 
Информирование населения должно быть с использованием таких популярных каналов общения среди молодежи, как сеть «Интернет» со всеми своими составляющими (в том числе социальные сети). 

Этапность (последовательность) реализации Комплекса мер
Комплекс мер по развитию системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся региональной системы образования рассчитан на период с 2013 года до 2020 годы. Его реализация будет осуществляться в 3 этапа:

первый этап (2013-2014 годы) – разработка нормативно-правовых актов, организационно-распорядительных и методических документов в сфере профессиональной ориентации на региональном, территориальных уровнях, мониторинг актуального состояния системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся и анализ имеющихся ресурсов, проведение научно-исследовательских работ по вопросам профориентации и планирования профессиональной карьеры;
второй этап (2015-2017 годы) – реализация основных мероприятий Комплекса мер, формирование системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся как части региональной системы профориентации населения с учетом современных социально-экономических условий региона;

третий этап (2018-2020 годы) – интенсивное развитие системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся, всей региональной системы профессиональной ориентации населения, способствующей удовлетворению потребностей экономики региона и рынка труда в квалифицированных и конкурентоспособных кадрах. 
Схема 1
 ОРГАНИЗАЦИОННАЯ МОДЕЛЬ СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМООПРЕДЕЛЕНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ 
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Таблица 1
ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ И ВЕДУЩИЕ СРЕДСТВА СОПРОВОЖДЕНИЯ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМООПРЕДЕЛЕНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 
(ПО СТУПЕНЯМ ОБРАЗОВАНИЯ)

	Ступень образования
	Задачи
	Средства

	Дошкольное образование
	- Формирование первичного представления о мире профессий и интереса к профессионально-трудовой деятельности.
	- Игровая деятельность (сюжетно-ролевые игры).

- Педагогическое просвещение родителей о целях, задачах, формах и методах поддержки профессионального самоопределения.

	Начальное общее образование

(1-4  кл.)
	- Выработка ценностно-мотивационных основ саморазвития и самоопределения.

- Формирование позитивного отношения к профессионально-трудовой деятельности; устойчивого интереса к миру труда и профессий; элементарных представлений о многообразии профессий и о роли современного производства в жизни человека и общества.
	- Постепенная выработка первоначальных трудовых навыков.

- Общее знакомство с миром профессионального труда, включая экскурсии на предприятия.

- Практико-ориентированные проекты, реализуемые во внеклассной деятельности.

	Основное общее образование

(5-7 кл.)
	- Формирование готовности к саморазвитию и самоопределению.

- Формирование успешного опыта создания полезных продуктов в результате практической деятельности и на этой основе мотива стремления к успеху в деятельности.
	- Использование профориентационного потенциала различных учебных предметов.

- Образовательная область «Самоопределение».

- Система практико-ориентированных учебных и социальных проектов, реализуемых во внеклассной деятельности.

- Экскурсии на предприятия

 

	Основное общее образование

(8-9 кл.)
	- Определение образовательных и профессиональных интересов и мотивов.

- Формирование учащимися собственной  жизненной позиции на этапе первичного профессионального выбора и проектирования успешной карьеры.

- Формирование умения соотносить собственные притязания и склонности с общественными интересами.

- Построение учащимися личной профессиональной перспективы.

- Подготовка к обучению по индивидуальным учебным планам в старшей школе.
	- Знакомство с перечнями рабочих профессий, специальностей СПО и ВПО.

- Обсуждение потребительских профилей интересующих профессий.

- Предпрофильные элективные мини-курсы профессиональной направленности и профессиональные пробы.

- Информационная работа с семьями, включая составление образовательной карты города, района.

- Специально организованная ориентационная работа с учащимися и их родителями (диагностика, профессиональное и образовательное консультирование).

- Знакомство с опытом успешных профессионалов в различных областях.

	Среднее общее образование
	- Уточнение профильного выбора в условиях вариативного обучения; проектирование после-школьного образовательно-профессионального маршрута (с учетом введения в вузах бакалавриата); знакомство со специфическими особенностями конкретных выбираемых специальностей и направлений подготовки.

- Формирование ценности самообразования и саморазвития.
	- Использование профориентационного потенциала профильных учебных предметов.

- Система профильных элективных курсов.

- Специально организованная ориентационная работа с учащимися и их родителями (диагностика, образовательное консультирование).

- Внеклассная проектно-исследовательская деятельность учащихся (включая исследование мира профессиональной деятельности).

	Среднее профессиональное образование
	- Уточнение личностного смысла выбранной специальности или рабочей профессии.

- Обеспечение перехода из социальной роли и личностной позиции «обучающегося» (потребителя, иждивенца) в позицию «работника», формирование профессионально-трудовой самостоятельности.

- Формирование ценности профессионального самообразования и саморазвития.

 
	- Насыщение образовательного процесса (образовательной среды) профессиональным контекстом.

- Курс «введение в специальность» (на первом году обучения).

- Система индивидуальных и групповых консультаций.

- Знакомство с опытом успешных профессионалов в сфере, соответствующей профилю получаемого образования.

- Знакомство с корпоративной культурой предприятий-партнеров, введение ее элементов в образовательную среду.

	Высшее образование
	- Сопровождение локальных выборов в процессе обучения (специализации, тем курсовых и дипломной работ, места прохождения практики и т.п.); выбора места будущей работы по специальности.

- Содействие формированию индивидуального стиля деятельности.

- Формирование готовности к профессиональной самореализации 
	- Курс «введение в специальность» (на первом году обучения).

- Система индивидуальных и групповых консультаций.

- Знакомство с опытом успешных профессионалов в сфере, соответствующей профилю получаемого образования.

	Дополнительное профессиональное образование

 
	- Выявление индивидуальных профессиональных затруднений и определение стратегии работы с ними.

- Определение путей и способов достижения «акмэ» в профессии. 

- Определение мотивации к продолжению трудовой деятельности по своей специальности (профессии) или к освоению новых специальностей (профессий).

- Содействие развитию индивидуального стиля деятельности.
	- Диагностическая работа.

- Система индивидуальных и групповых консультаций.

- Знакомство с опытом успешных профессионалов в сфере, соответствующей профилю получаемого образования.


Таблица 2
Компетенции субъектов системы организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Самарской области

	Орган управления субъектом
	Субъект системы
	Функции субъекта
	Субъекты «влияния»
	Примечания

	Министерство образования и науки Самарской области – Управление проектно-аналитической деятельности,

Управление профессионального образования и науки,

Управление реализации общеобразовательных программ
	ЦПО Самарской области – Центр планирования профессиональной карьеры
	· Проектная деятельность (разработка современных технологий, методов, форм профориентационной работы), апробация новаций, разработка учебных программ курсов по технологиям и методикам профориентационной деятельности.

· Координация деятельности всех Служб планирования профессиональной карьеры и Кабинетов планирования профессиональной карьеры образовательных организаций профессионального образования, подведомственных министерству образования и науки Самарской области.

· Осуществление посреднических функций между системой образования и социумом (Регсовет, Рабочая группа при Регсовете, работодатели, органы государственной и муниципальной власти, СМИ, иные организации, частные лица) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся. В том числе консультирование всех участников отношений в сфере образования (участники образовательных отношений - обучающиеся, родители / законные представители несовершеннолетних обучающихся, педагогические работники и их представители, организации, осуществляющие образовательную деятельность; а также федеральные государственные органы, органы государственной власти Самарской области, органы местного самоуправления, работодатели и их объединения) по вопросам сопровождения профессионального самоопределения обучающихся.
· Организационное, информационное и методическое сопровождение деятельности всех Служб планирования профессиональной карьеры и Кабинетов планирования профессиональной карьеры образовательных организаций профессионального образования, подведомственных министерству образования и науки Самарской области, в том числе организация и проведение областных научно-методических мероприятий по проблемам сопровождения профессионального самоопределения обучающихся (конкурсы, ассамблеи и пр.), а также повышение квалификации специалистов системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся.

· Организация и проведение аудита качества услуг по профориентации и построению профессиональной карьеры в системе сопровождения профессионального самоопределения обучающихся.
· Организация и проведение областных мероприятий профориентационной направленности для обучающихся региональной системы образования (конкурсы, фестивали, ярмарки, выставки и пр.).

· Оказание профориентационных услуг (профконсультирование и карьерное консультирование) обучающимся региональной системы образования (по запросам, в небольшом количестве), в том числе осуществление профподбора
	Службы планирования профессиональной карьеры:
1. ГБОУ ДПО ЦПК «Большеглушицкий ресурсный центр»;

2. ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский ресурсный центр»;

3. ГБОУ ДПО ЦПК «Красноярский Ресурсный центр Самарской области»;

4. ГБОУ ДПО ЦПК «Нефтегорский Ресурсный центр»;

5. ГБОУ ДПО ЦПК «Отрадненский Ресурсный Центр»; 

6. ГБОУ ДПО ЦПК «Похвистневский Ресурсный центр» Самарской области;

7. ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр г.о. Жигулевск Самарской области»;

8. ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр г.о. Сызрань Самарской области»;

9. ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр» г.о. Чапаевск Самарской области; 

10. ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр» г.о. Новокуйбышевск Самарской области;

11. ГБОУ ДПО ЦПК «Сергиевский Ресурсный центр»; 
12. ГБОУ ДПО ЦПК «Центр развития трудовых ресурсов г.о. Тольятти»;
+

Кабинеты планирования профессиональной карьеры во всех образовательных организациях профессионального образования, подведомственных министерству образования и науки Самарской области 
	

	ЦПО Самарской области – Центр планирования профессиональной карьеры
	Службы планирования профессиональной карьеры:

- 11-ти Ресурсных центрах,

- ГБОУ ДПО ЦПК «Центр развития трудовых ресурсов г.о. Тольятти»

	· Координация деятельности всех Кабинетов планирования профессиональной карьеры в образовательных организациях общего образования, подведомственных министерству образования и науки Самарской области, расположенных в соответствующем образовательном округе.

· Осуществление посреднических функций между образовательными организациями, подведомственными министерству образования и науки Самарской области и расположенных в соответствующих образовательном округе, и социумом образовательного округа (работодатели, органы муниципальной власти, СМИ, иные организации, частные лица) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся.
· Организационное, информационное и методическое сопровождение деятельности всех Кабинетов планирования профессиональной карьеры, в том числе организация и проведение территориальных научно-методических мероприятий по проблемам сопровождения профессионального самоопределения обучающихся (конференции, конкурсы и пр.).

· Организация и проведение территориальных мероприятий профориентационной направленности для обучающихся региональной системы образования (конкурсы, фестивали, ярмарки, выставки и пр.).
· Оказание профориентационных услуг (профконсультирование и карьерное консультирование) обучающимся соответствующего образовательного округа (по запросам, в небольшом количестве), в том числе осуществление профподбора.
	Кабинеты планирования профессиональной карьеры в образовательных организациях общего образования, подведомственных министерству образования и науки Самарской области и расположенных в соответствующем образовательном округе
	

	ЦПО Самарской области – Центр планирования профессиональной карьеры
	Кабинеты планирования профессиональной карьеры во всех образовательных организациях профессионального образования, подведомственных министерству образования и науки Самарской области
	· Обучение студентов технологии эффективного поведения на рынке труда, в том числе технологии планирования профессиональной карьеры

· Содействие выпускникам в трудоустройстве и закреплению их на рабочем месте.

· Профагитация обучающихся 

· Профессиональное информирование студентов и их родителей.

· Оказание профориентационных услуг студентам (карьерное консультирование).

· Организация и проведение мероприятий по тематике планирования профессиональной карьеры для обучающихся образовательной организации профессионального образования (конкурсы, выставки и пр.). 

· Профотбор 
	Обучающиеся и их родители (законные представители)
	

	Службы планирования профессиональной карьеры:

- 11-ти Ресурсных центрах,

- ГБОУ ДПО ЦПК «Центр развития трудовых ресурсов г.о. Тольятти»

	Кабинеты планирования профессиональной карьеры в образовательных организациях общего образования
	· Профессиональное информирование обучающихся и их родителей.

· Обучение учащихся технологии планирования профессиональной карьеры (в том числе с использованием ресурсов предпрофильной подготовки). 
· Оказание профориентационных услуг обучающимся (профконсультирование) в соответствии с гарантированным минимумом

· Организация и проведение мероприятий профориентационной направленности для обучающихся образовательной организации общего образования (конкурсы, выставки и пр.). 
	Обучающиеся и их родители (законные представители)
	


ГЛОССАРИЙ

(СЛОВАРЬ ОСНОВНЫХ ТЕРМИНОВ)
Информационная работа с учащимися и их родителями – обеспечение учащихся основной школы максимально полной информацией о возможных путях и формах продолжения образования в конкретном районе, регионе.

Кадровые ресурсы – персонал предприятия (организации, учреждения); совокупный персонал предприятий (организаций, учреждений) региона, отрасли, страны; экономически активное население.

Карьерное консультирование – процесс формирования оптимальной стратегии профессионального развития, который включает в себя процесс выбора, планирования, реализации и коррекции карьерного пути 

Координация  деятельности по сопровождению профессионального самоопределения – согласование действий, установление целесообразных отношений между субъектами, организующими и реализующими указанную деятельность  (ведомствами, структурами, организациями и др.).

Непрерывность образования (в отношении обучающегося) – отсутствие разрывов в хронологической последовательности отдельных, дискретных стадий образования, каждая из которых, будучи неотъемлемой частью целого, обладает определенными качественными особенностями (включая чередование форм формального и неформального образования).

Образовательное консультирование – специальная психолого-педагогическая деятельность, направленная на помощь обучающимся в построении индивидуальной образовательной перспективы.

Образовательные услуги – совокупность образовательных отношений, вступая в которые, гражданин преследует цель удовлетворения собственных потребностей посредством освоения особой группы нематериальных благ – образовательных результатов (знаний, умений, навыков, компетенций и др.).

Организационно-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения – система управленческих действий, направленных на создание условий для эффективной реализации задач психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в образовательных учреждениях различного уровня и типа.

Педагогическая поддержка профессионального самоопределения обучающихся – компенсация недостаточности и несогласованности внешних и внутренних ресурсов саморазвития при последовательном принятии жизнеопределяющих решений, в том числе, связанных с послешкольным образовательно-профессиональным маршрутом.
Планирование профессиональной карьеры (Проектирование профессионального пути) – процесс создания профессионального проекта, включающий оценку исходной ситуации (внутренних возможностей и потребностей человека, внешних предложений и требований); определение образа желаемого профессионального будущего (профессиональных целей); анализ ресурсов и ограничений для достижения желаемого профессионального будущего; построение конкретных шагов для достижения намеченной цели с учетом выявленных ресурсов и ограничений.

Профессиональная агитация – активное воздействие на выбор тех профессий, в которых нуждается рынок труда и которым соответствует личность обучающегося
Профессиональная мобильность –  способность и готовность личности достаточно быстро и успешно овладевать новой техникой и технологией, приобретать недостающие знания и умения, обеспечивающие эффективность новой профориентационной деятельности.

Профессиональная ориентация – специально организованная научно-практическая деятельность общественных институтов, направленная на решение комплекса задач по оптимизацию процесса трудоустройства  различных групп населения в соответствии с желаниями, склонностями, сформировавшимися способностями и с учетом потребности в специалистах народного хозяйства и общества в целом.

Профессиональная пригодность – совокупность психологических и психофизиологических особенностей человека, необходимых и достаточных для достижения им при наличии специальных знаний, умений, навыков общественно приемлемой эффективности труда.

Профессиональная проба – работа, моделирующая элементы конкретного вида профессиональной деятельности, имеющая завершенный вид, способствующая сознательному, обоснованному выбору профессии. 
Профессиональное информирование – ознакомление с современными видами производства, состоянием рынка труда, потребностями хозяйственного комплекса в квалифицированных кадрах, содержанием и перспективами развития рынка профессий, формами и условиями их освоения, требованиями, предъявляемыми профессиями к человеку, возможностями профессионально-квалификационного роста и самосовершенствования в процессе трудовой деятельности

Профессиональное консультирование – оказание помощи человеку в профессиональном самоопределении с целью принятия осознанного решения о выборе профессионального пути с учетом его психологических особенностей и возможностей, а также потребностей общества.

Профессиональное самоопределение – процесс формирования личностью своего отношения к профессионально-трудовой среде и способ ее самореализации; длительный процесс согласования внутриличностных и социально-профессиональных потребностей, который происходит на протяжении всего жизненного и трудового пути.

Профессиональные притязания – стремление достичь результата определенного уровня профессиональной деятельности, это тот уровень профессиональной деятельности, который выбирает человек, зная свои предыдущие результаты. 
Профессиональные способности – индивидуально-психологические свойства личности человека, отличающие его от других, отвечающие требованиям данной профессиональной деятельности и являющиеся условием ее успешного выполнения.

Профессиональный отбор – определение степени профессиональной пригодности человека к конкретной профессии в соответствии с нормативными требованиями

Профессиональный подбор – предоставление рекомендаций человеку о возможных направлениях профессиональной деятельности, наиболее соответствующих его психофизиологическим особенностям

Профильная ориентация – компонент предпрофильной подготовки учащихся основной школы; деятельность  нацеленная на оказание учащимся психолого-педагогической поддержки в проектировании продолжения обучения классах старшей ступени, в том числе на основе индивидуальных учебных планов, либо в учреждениях начального и среднего профессионального образования.

Психолого-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения обучающихся – совместная деятельность сопровождаемого и сопровождающего с целью достижения оптимального результата профессионального самоопределения.
Психолого-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения – создание условий и возможностей для продуктивного решения задач профессионального развития и саморазвития личности, профессионального самоопределения и самореализации, оказание психологической поддержки и помощи человеку в преодолении деструктивных тенденций личностного и профессионального развития.

Самоопределение – центральный механизм становления личностной зрелости, состоящий в осознанном выборе человеком своего места в системе социальных отношений.
Система непрерывного образования – система последовательных уровней образования, преемственно связанных друг с другом: дошкольного; начального, основного и среднего (полного) общего; начального, среднего, высшего и дополнительного профессионального.

Сопровождение профессионального самоопределения – многоуровневая деятельность, включающая организационно-педагогическая и психолого-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения.

Социально-профессиональная адаптация – процесс включения, приспособления человека к профессиональной деятельности, условиям труда, новому коллективу и достижение им в оптимально короткое время требуемой производительности труда.

Трудовые ресурсы – совокупность трудоспособного населения страны (региона), обладающего определенными качественными характеристиками (профессиональным образованием, состоянием здоровья, опытом, мотивацией и т.п.).

Ценностные ориентации в профессиональной деятельности – выработанные и принятые обществом основания для оценки назначения труда, его сторон, системы духовных ценностей, профессиональных менталитетов, правил профессиональной этики.

Человеческие ресурсы – всё население страны (региона), а также других стран (регионов), включенных в миграционные процессы совместно с данной страной (регионом).





































- организационно-педагогическое и психологичекое сопровождение профессионального самоопределения





- сверху-вниз: организационно-методическое сопровождение, координация деятельности


- снизу-вверх: 


отчетные 


материалы, 


информация, предложения





- партнерское взаимодействие





Социальные партнеры, как часть системы – взаимодействие со всеми субъектами системы (органы труда и занятости, предприятия и объединения работодателей, отраслевые министерства и др.)





Министерство образования и науки Самарской области





Центр профессионального образования Самарской области


Центр планирования профессиональной карьеры





Специалисты Служб (отделов) планирования профессиональной карьеры


- 11 Ресурсных центров; 


- Тольяттинского центра развития трудовых ресурсов








Специалисты 


Кабинетов планирования профкарьеры 


организаций профессионального образования, подведомственных МОиН СО





Специалисты 


Кабинетов планирования профкарьеры 


образовательных организаций общего образования всех типов и уровней соответствующих образовательных округов
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Обучающиеся образовательных организаций общего образования всех типов и уровней соответствующих образовательных округов и их родители





Студенты образовательных организаций среднего профессионального образования








� На основе Концепции организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в условиях непрерывности образования. Авторы: В.И. Блинов, И.С. Сергеев, при участии Е.В. Зачесовой, П.Н. Новикова, Н.С. Пряжникова, Г.В. Резапкиной, Н.Ф. Родичева. Концепция разработана в соответствии с Государственным заданием Министерства образования и науки Российской Федерации Центру профессионального образования ФГАУ «Федеральный институт развития образования» на 2012 г. и плановый период 2013-2014 гг. (п. 30)


� Постановление Правительства Самарской области от 09.10.2006 г. №129 «О стратегии социально-экономического развития Самарской области на период до 2020 г.»


� Организационный механизм включает в себя совокупность элементов определенного процесса, способы организации связей между элементами, организационные формы, методы, правовые нормы и нормативы, обеспечивающие рациональное функционирование всей системы. (Новиков Д.А. Институциональное управление организационными системами. М., 2003. - с.99.( 


� Виды и содержание деятельности по профессиональной ориентации и планированию профессиональной карьеры в учреждениях дополнительного профессионального образования, имеющих соответствующее структурное подразделение, более системны, разнообразны и насыщены, сотрудники структурных подразделений чаще повышают собственную квалификацию по профилю деятельности и пр. - Исследование деятельности учреждений дополнительного профессионального образования, подведомственных министерству образования и наук Самарской области, в сфере профессиональной ориентации и планирования профессиональной карьеры в 2012 г. – ЦПО Самарской области, 2013 г.


� Зеер Э.Ф. Психология профессий. М.: Академический проект, 2008


� На основе Концепции организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в условиях непрерывности образования. Авторы: В.И. Блинов, И.С. Сергеев, при участии Е.В. Зачесовой, П.Н. Новикова, Н.С. Пряжникова, Г.В. Резапкиной, Н.Ф. Родичева. Концепция разработана в соответствии с Государственным заданием Министерства образования и науки Российской Федерации Центру профессионального образования ФГАУ «Федеральный институт развития образования» на 2012 г. и плановый период 2013-2014 гг. (п. 30)


� Гарантированный минимум профориентационных услуг будет разработан и утвержден не позднее января 2015 года в соответствии с Планом реализации мероприятий Стратегии развития системы подготовки рабочих кадров и формирования прикладных квалификаций





