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Прочитайте текст. 
Заполните схему «Функции социального обеспечения».

 (
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)

В течение жизни каждый человек подвергается различным социальным рискам, которые могут отразиться на состоянии его здоровья и трудоспособности, привести к утрате основного источника средств существования. Социальный риск- это вероятное событие, наступление которого приводит к материальной необеспеченности в связи с утратой дохода от трудовой деятельности или внутрисемейного содержания, а также возникновением дополнительных расходов на детей и других нетрудоспособных членов семьи, потребности в медицинских или социальных услугах.
Понятие социального риска является базовой категорией для социального обеспечения. Оно предопределяет круг лиц, подлежащих обеспечению, источники финансирования и другие характерные признаки социального обеспечения.Социальное обеспечение- форма выражения социальной политики государства, направленная на материальное обеспечение определенной категории граждан из средств государственного бюджета и специальных внебюджетных фондов в случае наступления событий, признаваемых государством социально значимыми, с целью выравниваниясоциального положения этих граждан по сравнению с остальными членами общества.
Одной из важнейших функций социального обеспечения являетсяэкономическая функция. Она заключается в полном или частичном замещении заработка или другого источника средств существования, утраченного в связи с возрастом, нетрудоспособностью или потерей кормильца, частичном возмещении дополнительных расходов при наступлении определенных жизненных обстоятельств, а также оказании минимальной денежной или натуральной помощи малоимущим гражданам.
Источниками финансирования социального обеспечения служат единый социальный налог (ЕСН), средства бюджетов различных уровней, страховые взносы, а также иные установленные законом поступления. Часть ЕСН перечисляется в виде страховых взносов во внебюджетные фонды: Пенсионный фонд РФ (ПФР), Федеральный и территориальные фонды обязательного медицинского страхования (ФМС), Фонд социального страхования РФ (ФСС). Средства фондов являются федеральной собственностью.
Характерными признаками, позволяющими называть определенные события, происходящие в жизни человека, социальным риском, служат:
· обусловленность экономической системойи общественной организацией труда;
· имущественные последствия в виде отсутствия дохода от трудовой деятельности или внутрисемейного содержания, дополнительные расходы на нетрудоспособных членов семьи;
· заинтересованность государства и общества в смягчении и преодолениипоследствий наступления указанных событий.
С учетом объективной природы и в зависимости от влияния на трудоспособность человека социальные риски можно объединить в 4 группы (виды социальных рисков):
1. экономического характера (безработица);
2. физиологического характера (временная или стойкая утрата трудоспособности, беременность и роды, старость, смерть);
3. производственного характера (трудовое увечье, профессиональное заболевание);
4. демографического и социального характера (многодетность, неполнота семьи, сиротство).
Как правило, человек не может преодолеть последствия наступления социального риска самостоятельно, т.к. они обусловлены объективными социально-экономическими условиями жизни, тесно связаны с производственной деятельностью и не зависят от его воли. Поэтому социальное обеспечение воздействует на общественные отношения в различных направлениях и с помощью разного рода экономических, политических и юридических средств, выполняя тем самым своё предназначение – создание человеку достойных его условий существования.
Например, от того, насколько эффективно социальное обеспечение выполняет свою политическую функцию, зависит состояние социального покоя в обществе. Реализация этой функции способствует ослаблению социальной напряженности в обществе, порождаемой чрезмерными различиями в уровне жизни различных слоев населения.Посредством воздействия системы социального обеспечения на демографические процессы (продолжительность жизни населения, воспроизводство населения, стимулирование рождаемости и др.) реализуется демографическая функция.Социально-реабилитационная функцияспособствует поддержанию социального статуса граждан при наступлении различных социальных рисков (болезни, инвалидности, старости, смерти кормильца и др.).
Защитная функциясоциального обеспечения предполагает как экономические меры со стороны субъектов социального обеспечения, так и правовые. Защитная функция социального обеспечения реализуется отраслями, имеющими как публичный, так и частный характер. Право социального обеспечения относится к числу публичных отраслей.
В социальном обеспечении имеют место два защитных явления:
[bookmark: _GoBack]1)охрана социальных прав;
2)защита социальных прав.
Социальное обеспечение имеет дело не только с последствиями наступления социальных рисков. Профилактическая функция социального обеспечения заключается в предотвращении возникновения социально-рисковых ситуаций (например, несчастных случаев на производстве).
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