Поиск информации. Уровень I.
· Стимул
Стимул всегда присутствует в таких заданиях. Именно в нем обучающийся видит задачу деятельности, для осуществления которой ему предстоит поиск информации. Если предполагаемая деятельность выглядит в исполнении обучающегося нереалистично, можно использовать ситуации, когда обучающегося кто-то попросил о помощи.
Ваш родственник планирует открыть собственное дело…
Вы собираетесь немного подработать на каникулах и ищите работу, которая…
Вам необходимо собрать документы, подтверждающие…
· Задачная формулировка
Задачная формулировка включает: 
- указание по работе с источником(-ами), из которого следует, что тщательно изучать, читать от первого до последнего слова источники не нужно:
	Бегло просмотрите…
	Просмотрите…
- указание на деятельность, подлежащую выполнению и оценке, и на способ предъявления ответа:
	Отметьте…
	Выберите и запишите…
	Запишите номера тех ссылок (рисунков, параграфов и т.п.), которые вам понадобятся.
- указание на ограничение времени выполнения задания:
	На выполнение задания отводится * минут.
В зависимости от сложности источника(-ов) следует ограничить выполнение задания 3 или 5 минутами.
Каждую составляющую задачной формулировки следует оформлять с красной строки. Указание на деятельность, подлежащую выполнению и оценке, лучше выделить полужирным шрифтом.
· Бланк
Если вы просите обучающегося что-либо отметить непосредственно в источнике, бланк совпадает с источником, нужно просто отчертить в последнем поля.
Если Вы просите записать результаты выполнения задания, решите, будете ли вы с помощью бланка ограничивать количество принимаемых ответов. Если будете, то бланк будет представлять собой несколько строк или ячеек – по числу верных выборов обучающегося. Если вы не планируете регулировать количество сделанных выборов, бланк может представлять собой одну строку или очерченное поле.
· Источники
В качестве источников можно использовать:
- структурированную веб-страницу;
- объемный текст, структурированный с помощью заголовков и подзаголовков разного уровня;
- оглавление книги или карту сайта;
- аннотации книг, журнальных статей, номеров журналов;
- списки, формируемые той или иной поисковой системой в ответ на запрос;
- большое количество единообразных графиков \ диаграмм;
· Инструмент проверки
В таких заданиях инструментом проверки является эталон (ключ).
Подсчет баллов организован в зависимости от того, задали ли вы с помощью бланка количество требуемых ответов. 
Если количество требуемых ответов было задано, балл присваивается за каждую верно заполненную строку (ячейку). Если количество требуемых ответов задано не было, балл присваивается за каждый объект заданной источником совокупности (ссылку, график, пункт и т.п.), отмеченный или неотмеченный обучающимся как требуемый для изучения информации, в соответствии с заданием.
Кроме того, всегда присваивается балл за соблюдение нормы времени. Его присвоение должно быть оговорено более или менее жесткими условиями. Наиболее мягкие условия формулируются:
За соблюдение нормы времени (при наличии хотя бы одного верного ответа).
Наиболее жесткие условия формулируются:
За соблюдение нормы времени (при полностью и верно выполненном задании).

Типичные ошибки
1.
Самой распространенной ошибкой является подмена задачи деятельности задачей информационного поиска. 
Вам необходимо найти информацию о выращивании ананасов в домашних условиях.
Эта ошибка делает задание невалидным. Обучающийся не ставится перед необходимостью решить, какая информация (информация о чем) понадобится ему для осуществления той или иной деятельности, поскольку эту задачу решил за него автор задания. Та же ошибка совершается, если разработчик задания апеллирует к теме реферата (сообщения, выступления на семинаре и т.п.), который необходимо подготовить обучающемуся.
Вам предстоит выступить на семинаре по вопросу…
…
Внимательно изучите предложенные учебники и аннотации к ним и выпишите номера тех, которые вам понадобятся для работы над докладом.
Более мягким вариантом этой ошибки является ситуация, в которой обучающемуся предлагается отобрать презентационный материал. Конечно, здесь вступает в действие не только тематический фактор, но и мера наглядности фрагментов. При этом важно убедиться, что обучающийся понимает, что длинный связный текст не стоит выносить на слайд презентации. Но такого рода задания сложно стандартизировать, поскольку очевидно, что для создания какого-либо образа обучающийся вполне может использовать рисунок, не имеющий прямого отношения к теме презентации. Если мы будем оценивать только тематическое соответствие, мы снова попадаем в ситуации подмены задачи деятельности задачей информационного поиска.
2.
Нередко происходит подмена задания на поиск информации задачей извлечь информацию из небольшого источника при ограничении времени.  
Выделите главные достижения…
Это задание также будет невалидным в аспекте «поиск информации», но его, как правило, можно доработать в качестве задания на извлечение информации.
3.
Подмена задания на поиск информации предметным заданием, предписывающим обучающемуся распознать в источнике изученные понятия или информацию об изученных объектах, явлениях, процессах.
Бегло просмотрите графики, иллюстрирующие функции. Запишите номера графиков, которые не являются четными или нечетными.
Задание не вводит в ситуацию предстоящей деятельности. Оно тренирует и позволяет оценить готовность обучающегося распознавать графики по конкретному основанию.
4.
Стимул перегружен дополнительной информацией, т.е. информацией, не имеющей отношения к ситуации и предполагаемой деятельности обучающегося. В качестве такой информации может фигурировать обоснование значимости того или иного содержания:
Изучение свойств функций и их графиков занимает значительное место, как в школьной математике, так и в последующих курсах. Причем не только в курсах математического и функционального анализа, и даже не только в других разделах высшей математики, но и в большинстве узко профессиональных предметов. Например, в экономике – функции полезности, издержек, функции спроса, предложения и потребления, в радиотехнике – функции управления и функции отклика, в статистике – функции распределения. Чтобы облегчить дальнейшее изучение специальных функций, нужно научиться свободно оперировать графиками элементарных функций. 
Это нарушение требования к структуре задания.
Кроме того, в стимул может вводиться информация, дающая основания для отбора источников:
Вашему родственнику необходим сертификат об окончании курсов английского языка для продолжения обучения за рубежом. Он просит вас помочь с выбором курсов. В настоящее время подобных предложений масса. Но как не ошибиться с выбором, ведь неверно выбранные курсы не только зря потраченные деньги, но и упущенное драгоценное время, которое можно использовать с толком.
Основные критерии, на которые стоит обратить внимание при выборе курсов английского языка, таковы:
Преподавательский состав. Это первое, на что стоит обратить внимание. Если преподавателями являются молодые выпускники факультета иностранных языков, университета страны, в которой выбранный язык не родной, то знания можно получить чисто теоретические.   Они конечно применимы на практике, но произойдет это внедрение далеко не так быстро, как интенсивный курс с носителем. Только носитель английского языка может быстро и грамотно обучить другого человека всем тонкостям и нюансам грамматики и лингвистики.
 Сертификация. Курсы должны иметь все документы, разрешающее проводить преподавательскую деятельность, а все преподаватели иметь дипломы.
Документы. По окончании обучения школа или курсы обязательно должны выдавать сертификат или диплом об их окончании. Кому-то это может показаться формальностью, но на самом деле – это очень важно, так как при сдаче экзамена на соответствующий языковой уровень этот документ обязателен к предъявлению.
Отзывы. Очень важно знать, что об уровне преподавания и других аспектах думают те, кто уже прошел обучение. Как положительные, так и отрицательные высказывания на сайтах и форумах могут дать массу полезной информации.
 Запишите номера курсов из списка, которые не подходят вашему родственнику.
Это нарушение требований не только к структуре задания, но и  к деятельности обучающегося. Следует заметить, что, разгрузив стимул и переместив критерии для выбора в отдельный источник, мы решим проблему несоответствия задания требованиям к структуре, но не к деятельности: обучающийся должен сам определить основания, по которым он выбирает тот или иной источник (в данном случае – объявление о курсах). Разработчик выполняет этот шаг вместо обучающегося.

